
Per ajudar a realitzar la suma portant us proposem un mètode que s'utilitza a
diversos països d'Europa i que es pot combinar amb el que es fa servir habitualment

4    6
+ 3    8

40 + 30  = 70 70
6   +  8   = 14 + 14

84

Primer es sumen les desenes,  després les unitats.  Al final se sumen els resultats en una suma 
que ja no és portant.   
L'avantatge d'aquest mètode recau en què no s'obliden  "els que es porten", cosa que passa
molt amb el mètode habitual.

Per a nombres més grans fem el mateix

3   4   8
+ 5   9   5

300 + 500 = 800 8  0  0
40 + 90 = 130 1  3  0
8 + 5  = 13  +      1  3

9   4  3

Si hi ha nens o nenes que saben el mètode ¨normal" i els funciona, no cal canviar.  Però penso
que és important conèixer els dos mètodes.

A l'hora de representar-les no s'han de fer tots els passos marcats aquí. Un cop es dominen
quedaria així...

4    6
+ 3    8

40 + 30  = 70
6   +  8   = +  14

84

3   4   8
+ 5   9   5

300 + 500 = 8  0  0
40 + 90 = 1  3  0
8 + 5  = +   1  3

9   4  3
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